

就古巴发生储油罐燃爆事故 习近平向古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致慰问电

新华社北京8月8日电 8月8日，中共中央总书记、国家主席习近平就古巴发生储油罐燃爆事故向古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致慰问电。

习近平表示，惊悉古巴马坦萨斯省发生储油罐燃爆事故，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府

和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。中方愿为古方提供帮助。

《中国共产党重要文献汇编》首批十二卷出版发行

见第二版

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

——习近平总书记引领高效统筹疫情防控和经济社会发展述评

今年以来，疫情形势延宕反复，国际环境复杂严峻，国内改革发展稳定任务更趋艰巨繁重。

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求。”

以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民勠力同心，坚持稳字当头、稳中求进，高效统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹发展和安全，疫情防控取得积极成效，经济社会发展取得新成绩，在高质量发展中赢得历史主动。

见第二版

云南省第十六届运动会隆重开幕

王宁宣布开幕



8月8日晚，云南省第十六届运动会在玉溪市高原体育运动中心隆重开幕。

本报记者 周灿 摄

本报讯(记者 杨猛 娄莹) 8月8日晚，云南省第十六届运动会在玉溪市红塔区隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任王宁，省委常委、省委秘书长邱江，省人大常委会副主任杨保建，副省长，本届省运会组委会主任李玛琳，省政协副主席徐彬出席开幕式。

20时，开幕式在云南玉溪高原体育运动中心举行。在《歌唱祖国》的歌声中，仪仗队员正步护卫国旗，会旗入场。在彩旗引领下，裁判员方队、青少年组各州(市)体育代表团和大学组、职工组、大众组体育代表团依次入场。全场观众用热烈的掌声，向运动员、教练员、裁判员表示欢迎。

入场式后，全场起立，高唱中华人民共和国国歌。鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

王宁宣布：云南省第十六届运动会开幕。

在省十六运会会歌伴奏声中，省运会会旗和省十六运会会旗在会场升起。随后，运动员、教练员、裁判员代表分别郑重宣誓。

李玛琳致开幕辞，代表组委会向参加开幕式的领导、嘉宾、全体运动员、裁判员、教练员及观众表示热烈欢迎，向为承办本届省运会作出积极贡献的玉溪市委、市政府和全市人民表示衷心感谢，向为筹办省运会付出辛勤努力的全体工作人员和志愿者致以崇高敬意。她说，近年来，在省委、省政府的坚强领导和全省人民的共同努力下，全省体育事业发展取得了新突破、实现了新跨越、开创了新局面。本届省运会是新冠肺炎疫情发生以来我省举办的首次综合性体育盛会，既考验着体育工作者的能力和智慧，更

体现了体育部门对办好人民满意体育的责任和担当。希望全体运动健儿奋力拼搏，赛出风格、赛出水平；组委会全体工作人员高度负责、各尽其责，周密细致、热情服务，努力办好省运会。希望全省各地各部门和广大体育工作者以此为契机，坚定信心、踔厉奋发、勇毅前行，全面推进高原特色体育强省建设，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本届省运会组委会执行主任、玉溪市委书记王力致欢迎辞。本届省运会组

委会执行主任、省体育局局长杨中华主持开幕式。开幕式后，举行了文体表演《梦想飞翔 前进前进》。4年一届的省运会是对全省竞技体育和群众体育工作的一次大检阅，是省内最高水平、最大规模的综合性运动会。经省政府决定，本届省运会由省体育局、省教育厅和省总工会主办，玉溪市委、市政府承办，设青少年组、大学组、职工组和大众组4个组别，共43个大项，1035个小项，共有1.5万余名运动员参赛。

山水玉溪再唱省运欢歌

——云南省第十六届运动会开幕式侧记

见第四版

省府党组(扩大)会议、常务会议强调

扛牢责任守住意识形态安全防线 总结经验提高医改和疫情防控水平

王予波主持

本报讯(记者 张寅 陈晓波) 8月8日，省府党组书记、省长王予波主持召开第十三届省人民政府党组第140次(扩大)会议、第164次常务会议，学习习近平总书记关于意识形态工作的重要论述和党中央、省委有关会议精神，研究医改、统筹疫情防控和旅游恢复发展、服务和融入新发展格局等工作。

会议强调，要深刻领悟做好意识形态工作的极端重要性，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为做好意识形态工作的核心要求，准确把握当前形势，找准工作关键点和着力点，补齐短板弱项，着力防范化解重点领域意识形态风险，坚决守住意识形态安全防线。要紧紧围绕迎接党的二十大胜利召开这条主线，牢牢把握正确舆论导向，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，用生动实践呈现思想伟力，用党的创新理论教育人，用党的理想信念凝聚人，用社会主义核心价值观培育人，用中华民族伟大复兴历史使命激励人，教育引导各族群众永远感党恩、听党话、跟党走。各级政府要扛牢扛实意识形态工作责任，强化忧患意识、发扬斗争精神，坚持任务落实不马虎、阵地管理不懈怠、责任追究不含糊，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议指出，在党中央、国务院坚强领导下，我省医改工作卓有成效，医疗

凝聚民心。

会议强调，要坚决贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，以“时时放心不下”的责任感抓疫情防控，以“天天踔厉奋发”的使命感抓经济建设，坚持原则和路径，总结好、宣传好我省行之有效做法，突出改革惠民，坚持问题导向，着力解决好看病难、看病贵、看病远等问题，进一步提高群众认可度、满意度和获得感，不断改善民生中

下转第三版

创新保护模式 实现人象和谐

本报记者 沈浩

跟着大象看云南

盾，普洱市探索构建监测预警系统、完善防象安防体系、建设亚洲象食源基地等，全力建设人象和谐的绿色家园。

加强监测预警

在普洱市林业和草原局野生动植物保护与湿地管理科办公室内，大屏幕上实时显示着全市野生亚洲象群的分布情

况，包括象群位置、数量、移动方向等信息。这些数据全部由现场的野象监测员实时上传，汇集到云南普洱野生动物(亚洲象)监测平台，形成监测预警信息。象群活动区域内的村民用手机扫一扫二维码，就能知道自己周边野象活动的情况。

有效避免人象直接冲突，关键要准

确掌握象群动态。普洱市建立野象监测员队伍，确保每个象群进入人类活动区域时都能准确预警。64名亚洲象专业监测员对全市亚洲象群进行24小时人工和无人机预警监测，及时反馈给各乡镇、县区，并通过微信、短信等方式向周边群众发出预警信息。

“我们的预警要精准到很小的范围，具体到哪条沟哪条路，或者是哪家的庄稼地附近，只有这样的信息才对村民有用。”刁发兴说，过去监测全靠肉眼，每天早晨去找野象的脚印、粪便，十分危险，一不小心就和象群遭遇。

下转第三版

推进作风革命 加强效能建设

典型引路系列报道

曲靖市麒麟区沿江街道
本报记者 张雯

盛夏的沿江街道，草木葱茏，生机勃勃。一座座农舍新居整洁漂亮，一个个美丽乡村游人如织……曲靖市麒麟区推进作风革命、加强机关效能建设，各级党组织着力推进乡村振兴，处处发生着喜人变化。

“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识深入人心，麒麟区沿江街道积极践行项目工作法、一线工作法、典型引路法，坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化，紧紧围绕组织强、产业兴、生态美发展目标，采取“支部+公司+合作社+农户”模式，在大龙社区全力打造集田园休闲、亲水游乐、文化创意、生态度假、康体运动于一体的高品质乡村振兴示范园，拓展了群众的增收渠道，实现“一园生九金”，助推乡村振兴驶入快车道，跑出加速度。

“支部+”激发产业发展新动力

走进沿江街道大龙社区，依山傍水、绿树成荫，干净整洁的村社巷道、古色古香的农家院落、青山环绕的麒麟水乡、郁郁葱葱的庄稼，都是令城里人流连忘返的风景。每逢节假日，小村子热闹非凡。

“今年暑假我们选择来云南避暑。听朋友说麒麟水乡是个观光游乐、拍照打卡的好去处，我们约了朋友自驾游，我们已经在里面的民宿住了一个月，打算8月底再回去。”来自成都的游客唐思蕙说，“在这里我们既欣赏了美景，体验了农耕文化，又品尝了特色美食，家人都玩得很开心。”

近年来，沿江街道探索农业农村发展新模式，以打造集循环农业、创意农业、农业体验、康养休闲、田园观光为一体的的大龙田园综合体为目标，采取“支部+公司”的方式，筹资150万元注册成立大龙文化旅游发展有限责任公司，由社区“两委”班子成员与公司董事长、监事长交叉任职，确保公司为社区“两委”主导，全体居民参与；同步组建中国共产党大龙文化旅游有限责任公司支部委员会，由社区“两委”班子成员兼任支部委员会委员，确保社区党总支在产业发展中的核心地位。截至目前，已累计注入资金1200余万元，流转土地1457亩。

“我们坚持市场主导、平等自愿、自负盈亏、按股分红的原则，推进资源变资产、资金变股金、农民变股东‘三变’改革，引导各方参与田园综合体建设，推动资金资源向平台公司聚集，加快了农业产业区、田园体验区、休闲娱乐区、田园景观区、特色民俗区、餐饮服务区六大功能区的建设步伐。”大龙社区党总支书记万加浩介绍。

“支部+”助推农旅融合发展

随着都市生活节奏的不断加快，寻一处舒适的乡村宿，感受“采菊东篱下，悠然见南山”的意境，正成为越来越多游客的度假首选。

为满足多层次、个性化、品质化的大众旅游消费需求，沿江街道积极推动提升域内乡村民宿产品和服务质量，发展效益，民宿对乡村振兴的带动作用正逐步显现。7月中下旬，乡村游迎来高峰期，不少外地游客慕名而来，沿线餐饮民宿火了起来，多家特色民宿的客房被预订一空。

在大龙社区一组，两幢飞檐翘角具有当地风情的民宿——乡逸民宿掩映在青山绿水之间，老板娘赵聪香正忙着打扫房间。“现在生意好了，房间都订满了，平时周末在这里烧烤、游玩、团建的人也很多。”赵聪香说。

“我在抖音上看到视频，就和家人自驾游过来住两天。这里的气候、风景都很棒，真是不虚此行。”游客王女士说。

“下一步我们还要通过招商引资，将这一片的民居都改造为精品民宿。”万加浩指着乡逸民宿周边的民居说，“此外，我们还成立了水产养殖农民专业合作社，打造集特色水产养殖、水产品熟食加工、珍稀鱼类展示、休闲垂钓、荷花观赏、餐饮服务于一体的高品质特色水产示范园，流转改造低端大棚，建设有机草莓、阳玫瑰葡萄、红心猕猴桃等采摘园。”

现在，大龙社区正大力推进园区变景区、田园变公园、产品变商品、农房变客房，不断拓展产业链，逐步形成了游在水乡、住在大龙、吃在龙庄的乡村休闲旅游产业格局，进一步提升了农业附加值，逐步实现传统村落向田园综合体的转型。

“支部+”做实利益联结促增收

沿江街道深化利益联结，壮大乡村振兴之基，把农民增收致富作为推动乡村振兴出发点和落脚点。该街道完善利益联结机制，引导村民积极参与土地流转，累计建成时鲜水果基地2900余亩、商品蔬菜基地2.14万亩、花卉苗木基地2028亩。并依托基地的资源优势，成功打造了龙庄、燕子湖、福禄岛等一批高品质生态休闲农庄，开发了农事体验、农品采摘、农家娱乐等一系列休闲产品，有效推进新

下转第三版

奋进新征程 建功新时代

非凡十年 云南这十年



见第五版

昆明地区天气预报：白天 多云 偏南风3级 18~27℃ 夜间 多云 偏南风2级 18~21℃

>发行服务：0871-64148886 >广告服务：0871-64155976 编辑/肖莹 美编/刘一飞